

巡视是党内监督的“利剑”。2014年，在党中央坚强领导下，巡视工作在创新中发展，在发展中深化，明确新定位、探索新打法、形成新常态，强度、力度、效果前所未有，“利剑”作用进一步彰显，助力党风廉政建设和反腐败斗争深入推进。

“双剑”合璧发力 全国巡视“一盘棋”

党的十八大以来，中央高度重视巡视工作。中央政治局常委会多次听取巡视情况汇报，提出一系列新观点、新要求、新精神、新论断，涵盖了巡视定位、目标、内容、方式、格局等各个方面，为巡视工作深入开展指明了方向。

中央巡视工作领导小组坚决贯彻中央巡视工作方针，狠抓工作落实，对加强和改进中央巡视工作作出部署；中央巡视办组织对22个省区市党委巡视工作开展了专项检查，通过层层传导压力，层层落实责任，进一步明确责任主体，细化责任内容，严格责任追究，加强了对省区市巡视工作的领导。

在中央的坚强有力领导下，2014年，中央巡视工作率先垂范，“利剑”高悬，坚持发现问题不回避，日益成为党风廉政建设和反腐败斗争的重要平台。

与此同时，省区市巡视工作深入推进，在发现问题、形成震慑方面取得重要进展。2014年前11月，各省区市巡视组共发现涉及厅局级干部问题线索1528件，县处级干部问题线索3853件，分别是2013年的7.5倍和5倍。

目前，巡视工作已初步形成了横向全覆盖、纵向全链接、全国“一盘棋”的战略态势，

中央和省级巡视“双剑”合璧发力、上下联动遏制腐败蔓延势头。

“出剑”速度更快 地方巡视全覆盖

党的十八届三中全会对巡视工作作出重要部署，要求做到对地方、部门、企事业单位全覆盖。

2014年以来，中央巡视工作节奏明显加快，由上年的2轮增至3轮，一年间完成了对20个省、区、市和新疆生产建设兵团的常规巡视，以及对19个部门和国有企事业单位的专项巡视。用不到两年时间，完成了对全部省份的巡视全覆盖。

各中央巡视组坚持问题导向，着力发现了矿产资源、土地出让、工程项目、惠民资金和专项经费管理等领域存在的腐败问题，顶风违反中央八项规定精神和形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等方面的突出问题，以及买卖官卖、带病提拔、超编制配备干部等用人不正之风，发现了一批中管干部和厅局级干部问题线索。

按照件件有着落、事事有回音的要求，中央纪委对巡视移交的万庆良、谭力、武长顺、陈铁新、隋凤富、梁滨、朱明国等中管干部问题线索立案查处；中央组织部对巡视发现的选人用人问题进行立项督查，严肃处理相关责任人员400多名。

“利剑”高悬，威慑常在。随着巡视工作的震慑和遏制作用日益彰显，“不敢腐”的氛围

进一步强化，“巡视”已成为党内监督常态化的代名词。

“招式”更加灵活 专项巡视全铺开

专项巡视是改进巡视工作、创新巡视方式的重大举措。2014年，中央在深入推进常规巡视的基础上，分两轮对6个单位开展了专项巡视试点，取得了良好效果，巡视工作重点随即转向以专项巡视。

经中央批准，2014年中央第三轮巡视全部为专项巡视，文化部、环保部、中国科协、全国工商联、中国国际广播电台、南方航空、中国船舶、中国联通、中国海运、华电集团、东风汽车、神华集团、中石化等13个单位被列为本轮巡视对象。

与常规巡视不同的是，专项巡视更加机动灵活，或者围绕一件事、一个人、一个下属单位、一个工程项目、一笔专项经费展开，或者对已巡视过的地方和部门杀个“回马枪”，检查整改落实情况；打法“灵准狠”，循着问题线索而去，哪里有问题就巡视哪里，谁问题突出就巡视谁，突出重点人、重点事和重点问题，直切要害，直奔问题，精准发现，定点突破；节奏“短平快”，一个月内完成任务，不拘泥于复杂的工作流程，突破对类别的、巡视批次、条块级别的限制，出其不意，攻其不备。

专项巡视把巡视从程序、时间、对象等固化模式制约中解放出来，将使党内监督不留空白，让心存侥幸者感到震慑常在。

“持剑”更重法度 巡视条例将修改

党的十八届四中全会对依法治国作出全面部署，要求加强党内法规制度建设，依据党内法规管党治党。

巡视工作与时俱进，修订《中国共产党巡视工作条例（试行）》迅速提上日程。11月，中央巡视工作领导小组认真总结党的十八大以来巡视实践和理论创新成果，召开专题会议研究修订条例工作，召开部分省区市党委书记、省委书记组织部长和省纪委书记3个座谈会广泛听取意见。12月，条例修订征求意见稿经领导小组审议后，普发各省区市和部分中央单位征求意见。2015年上半年，将提交中央审议颁发。

在修订条例的同时，配套制度同步跟进。目前，中央巡视工作领导小组正着手研究进一步加强和改进省区市巡视工作意见等配套制度，制定完善中央巡视工作流程、专项巡视工作流程、巡视发现问题线索分类处理意见、“两个责任”落实情况巡视监督意见、巡视与审计工作协作机制等制度规定；针对巡视中管企事业单位涉及上市公司的实际情况，研究制定巡视中涉及上市公司信息披露有关事项的意见。

目前，以党章为根本，以巡视条例为主体，以配套制度为支撑的巡视制度体系，正在初步形成，将使巡视工作各个方面、各个环节有规可依、有章可循。

（据新华社北京1月6日电）

2014年各类自然灾害造成全国1583人死亡

民政部网站2015年1月5日公布了由民政部、国家减灾委办公室发布的2014年全国自然灾害基本情况



2014年全国十大自然灾害事件

- 云南鲁甸6.5级地震灾害
- “威马逊”超强台风灾害
- 7月中旬南方洪涝灾害
- 5月中下旬长江以南洪涝灾害
- 6—8月东北、黄淮等地旱灾
- 8月中下旬南方洪涝灾害
- 9月中上旬华西洪涝灾害
- 9月上旬重庆洪涝灾害
- 7月上旬云南洪涝泥石流灾害
- 新疆于田7.3级地震灾害

（新华社发 大栗制图）

重庆首个“智慧之家”免费开放



1月6日，人们参观重庆首个“智慧之家”。重庆首个以低碳环保和物联网技术应用为主的“智慧之家”，近日正式落户重庆“国家物联网产业示范基地”。目前，该物联网应用示范项目已向公众免费开放。

“智慧之家”是一栋钢结构的两层建筑，门外LED显示屏上显示着实时PM2.5、温湿度、二氧化碳浓度、噪音等数值。整个建筑有一个控制终端平台，通过在设备上加装传感器，并设置相应参数，这些设备就会在达到某种条件的情况下自动开启或关闭；业主安装相应软件后，也可远程控制家中设备。

新华社发

“木星伴月”明日将上演“冬日恋歌”

据新华社天津1月6日电 1月8日晚，天宇将上演“木星伴月”美丽天象。届时太阳系的“大个子”木星将与“月姑娘”近距离接触，为公众上演一幕浪漫的“冬日恋歌”。

木星是太阳系行星中当之无愧的王者，它有着最大的体积，还拥有最多的卫星，素有“巨人行星”之称。按照与太阳的距离由近到远排，木星位列第五。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩说，1月，木星大约在18时57分从东方升起。日出时由西南方天空转入西北方天空，亮

因小失大

网络中，常有“黄牛”劝诫驾驶员卖出驾照分数，驾照“买分卖分”交易明里暗里时有发生。交警提示，这是一种违法行为，“驾照卖分”存在很大风险，出售驾照分数还潜藏着很大的风险。新华社发



（新华社漫画工作室）

科技·生活

度约-2.5等，几乎整夜可见。“1月8日16时木星合月。当晚，在东南方天空，皎洁的明月高挂天宇，在明月上方不远处，木星亮如宝石，星月对望，似恋人低语，相映成趣。由于周围没有其他过于明亮的天体，星月相伴的美景清晰度极高，观赏效果非常好。只要天气晴好，公众凭借肉眼就可欣赏到一幅星月近距离争辉的美丽画面。有条件的公众可尝试借助中长焦镜头，将这出天文好戏拍摄下来。”赵之珩说。

“养”说2015——养

◆新华社记者 刘羊旸 林晖

了？在都市匆忙的节奏里奔波忙碌，不知池塘边的蛙鸣和稻花香里的虫唱是否依然嘹亮？童年的纸飞机是否飞回你的手里？多回故乡，多为故乡建设添砖加瓦，那里望得见山，看得见水、记得住乡愁，那是我们最初的起点，出发的方向。

不论历史的叙述如何磅礴而壮阔，个体的生活总是具体而琐碎：为人父母的要“抚养”子女、为人子女的要“赡养”老人、为人夫妻的要相互“供养”，总归不离一个“养”字。星辰大海抬头可见，却有多少人被沉重的生活按住头颅？

然而，要生存还是要生活，不仅取决于个人的思想境界，更与波澜壮阔的时代有着密不可分的联系。在刚刚过去的全面深化改革的开局之年、全面建成小康社会的关键时刻，每一个来自庙堂之高的政策，都悄无声息地改变着江湖之远的13亿多人的日常点滴：

年初的一声啼哭，你也许和全国70多万年轻夫妻一样，迎来了人生中第二个小生命。单独二孩政策的正式施行，娃娃们的童年将不再孤独，骨肉相连的手足亲情将在漫长的人生旅途中不断延续。

年末的一阵叫好，宣告养老金双轨制即将终结，机关事业单位人员从此将结束财政“埋单”退休金的历史。同在蓝天天下，公平体现在每一个颐养天年的时光。

老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼。老与小正是人生的两端，正当壮年的你无疑承担着更多的责任和希望。

“养家糊口”之余，你也在希冀着呼啸而至的改革大潮，能更多聚焦“养老”“养娃”“看病”“养房”“养车”等等这些百姓身边之“痒”。多久没回去“养育”我们的故乡

（据新华社北京1月6日电）



核电站控制棒系统通过验收

据新华社深圳1月6日电 中国广核集团6日对外通报表示，由该企业牵头组织的国家科技支撑计划项目——“百万千瓦级压水堆核电站控制棒驱动系统研发”科研项目日前通过了科技部组织的专家组验收评审，这意味着我国企业已完全掌握适用于12英尺和14英尺燃料组件的控制棒驱动系统关键技术，打破了国外长期的技术垄断，实现了核反应堆“心脏”的自主化和国产化。

据介绍，控制棒驱动系统是核反应堆本体中唯一动作的部件，承担着反应堆启动、功率调节等控制和保护职责，是反应堆安全运行的“心脏”。此前中国在运和在建的百万千瓦级压水堆核电机组均使用国外品牌技术，关键部件和材料需要从国外进口。

两岸航空确定春节加班

首批共计431班

据新华社北京1月6日电 记者6日从民航局了解到，根据两岸民航主管部门达成的共识，民航局已受理2015年春节期间(2月5日至3月5日)两岸航空公司在定期航线上的第一批加班申请，共计431班。

按航空公司提交的申请，大陆国航、南航、厦航、山航、深航、吉祥等6家航空公司有涉及大陆上海浦东、北京、广州、深圳等19个航点与台湾桃园、高雄间加班339班；台湾华航、长荣、华信、复兴、远东等5家航空公司有涉及台湾桃园、高雄与大陆济南、宁波、杭州、合肥等10个航点间加班92班。

根据对两岸航空公司加班在机场起降时刻和飞行航路的审核情况，民航局5日已批复两岸航空公司加班计划152班，其中，大陆航空公司89班。台湾航空公司63班。



“三沙1号”首航抵达永兴岛

1月6日，安勤人员在协助“三沙1号”进港靠岸。当日，三沙市后新建的大型交通补给船“三沙1号”抵达永兴岛，成功完成补给任务。“三沙1号”的投用将进一步提升三沙市交通补给和综合服务能力，提升三沙市海上行政管辖能力。

新华社记者 夏一方 摄

海军永兴岛船赴爪哇海 搜索亚航失事客机黑匣子

新华社北京1月6日电 应印尼方请求，中国海军远洋打捞救生船永兴岛船5日晚从三亚某军港起航，赴爪哇海亚航客机失事海域执行搜寻打捞黑匣子以及失事飞机残骸和遇难人员遗体任务。

据了解，永兴岛船携带48名潜水员、水下搜寻探测装备以及相关潜水设备，预计9日抵达任务海域投入搜寻打捞任务。

永兴岛船长156米、宽20米，排水量1万余吨，曾参与我国第一颗同步卫星、第一枚运载火箭发射和多次神舟系列载人飞船着陆系统中的海上应急搜救打捞等重大任务，参加了马航失联客机MH370航班搜寻。



昆明总医院援非抗击埃博拉疫情医疗队出征

1月6日，一名抗击埃博拉疫情医疗队员与前来送行的妻女话别。当日，成都军区昆明总医院举行抗击埃博拉疫情医疗队出征动员仪式，24名援非医疗队员将赴非洲利比里亚，执行抗击埃博拉疫情任务。

新华社记者 杨宗友 摄

● 我国快递业务量达140亿件跃居世界第一
● 我国出台规章打击非法制售使用窃听窃照器材等行为
● 云南巍山600年古城楼火灾原因查明：电气线路故障引燃周围可燃物
● 上海外滩踩踏事件重伤员减至4人
（均据新华社电）